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1. Fonctions puissances entieres strictement positives
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2. Fonctions puissances entieres strictement negatives
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3. Fonctions racines n-iemes
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4. Courbes
Exercice 1

Tracer un schéma représentant la courbe (C;) et dresser le tableau de variations de la fonction f.
1) f(x) =-05(x—3)*+4
2) f(x)=0,25(x—-5)3-2
3 fx)=—4(x+3)*+6
4) f(x)=2(x—4)"3+8
5 f(x)= —3vx+5—

6) f(x)=10(x+2)*—
7 fx)=-10(x+1)°+6
8) fx)=4(x—-6)8-5
9 fx)=-(x—-7)"+2
10)f(x) =3Vx+6—3

Solution de I’exercice 1

‘et
V?W' -9 (x-9) ey o ot RE S W kel
c-=9=4 { 2 Y
n
1 !0*') / \)
(e \ -l

ill / \ / \ --am—s) it gamar el =

Il'y a une translation Il'y a une translation

de vecteur 3_i). de vecteur 3?.
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5. Tracer une courbe précisément
Exercice 2

Tracer precisément la courbe (Cf) de la fonction f dans un repére orthogonal (0;7,)) du plan.

1) f(x)=-05(x—-3)>+1

Unité graphique : 1 cm sur ’axe des abscisses, 2 cm sur I’axe des ordonnées.
2) f(x)=0,25(x+2)3-1

Unité graphique : 2 cm.
3 fk)=—-2x+3)1+4

Unité graphique : 1 cm.
4) f(x)=2(x—05)2+3

Unité graphique : 2 cm sur ’axe des abscisses, 1 cm sur I’axe des ordonnées.
5) fx)=—3Yx+3-0,5

Unité graphique : 0,5 cm sur ’axe des abscisses, 1 cm sur I’axe des ordonnées.

Exercice 3 (facultatif)

Tracer précisément la courbe (C;) de la fonction f dans un repére orthogonal (0;7,7) du plan.

1) fx)=3x—-1)?+4

Unité graphique : 1 cm sur ’axe des abscisses, 0,5 cm sur I’axe des ordonnées.
2) fx)=-05(x+5)3-2

Unité graphique : 1 cm.
3) f(x)=025(x+3)"t-05

Unité graphique : 2 cm.
4) f(x)= —(x—05)2%2+3

Unité graphique : 2 cm sur I’axe des abscisses, 1 cm sur ’axe des ordonnées.
5 fx)=053Vx+6—1

Unité graphique : 0,5 cm sur ’axe des abscisses, 2 cm sur 1’axe des ordonnées.
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6. Formules avec des puissances
Propriétés admises

Soient x et y deux réels. Alors :
x%xP = x%*P gj ..
(xM)P = xab gi ...

(xy)* = x%y? si..

Xt =x
1
Xxt=— six+0
X
1*=1

x°=1six#0
0*=0six>0

1
Yx=xnsineNetx>0

Propriétés
1
_b _ .
X = x_b St ...
xa
_ a-b
i x40 si
() =5
-] =— si
y ye
Proof
1
x—b — (xb)—l — >
x@ 1
x_b — xax_b — xax—b — xa—b
@ 1\ 1\ 1 x¢
) - () =) o e
y y y y y
c.q.f.d.
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7. Simplifier une expression
Exercice 4

Ces exercices proviennent de la page 173 du
fivre "Math Term 5", BELIN, 1996,

Calculs numériques

Simplifier les nombres suivants (exercices 1 a 10):

a. "':?EE.

a. ¥76 Vg2,
a2
a
}E a. ————‘Eibﬁ
a V1258

L e
2. 5 (5

125 {186

b. V3o

o, VB YT
V12

b, (T (79
SEEE

e

b. (28 328 ¥2*

b, 2-3 23
2h 2

a. {ﬁ- b. '-.’|I|=‘LI;1 .
i WX
78, dxt o il
xd T xbad’
m a {x2x-1)2 b (Vi1
x T
ﬁ?‘: a. X'Hx_'g]'é_ b. x4 {x : %"}}2_
¥x x*vx)3
R N
xx RSN
a, x? .II.'Z:}:. b. wjl‘v'x Jx.
X

'_.__'
m a S_I(x“g)* i

1I|| x \E

b. 1|| '|~illl:x \&J_‘.
| e

Ces exercices viennent de la page 147 du
fivre "Math Term 5", BELIN, 1996,

Simplifier les expressions suivantes:

=1
a e'e™; b, &
E!!xf!

Démontrer pour tout nombre réel x:

gt-—e* _1-e*

e]’ + e—x

1+ &-2.-"

Calculs algébriques

Soit x un nombre strictement positif; exprimer sous forme
dune seule puissance de x les expressions suivantes
(exercices 11 & 20):

b. x 7 (/x- x3),

b xh x?
T

(=]
a. (xh $R)

b. (xR

Caleuler pour tout nombre réel x:

a {e"+ e "F - (¥ - P
b. (& + &™) + (" — e ")",

Démontrer pour tout nombre réel x;

g -1 _1-g"
e+ 1+e*’

b. 5% — e B =1
= 2 o

Faire avec le professeur les exercices 1,2,3 ;11, 12,13 ; 21, 22.

Faire le reste seul.

Fonction puissance entiere et racine niéme



Solution de ’exercice 4
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8. Résolution d'équations contenant des racines carrées

(5 bLEa=b o A=-b

(1

Q%QJF

&~

oL
a =

L’équation (A(x))? = (B(x))? aura les solutions de I’équation A(x) = B(x) plus, peut-étre, d’autres
solutions (celles de 1’équation A(x) = —B(x)).

Donc, pour résoudre ’équation A(x) = B(x), on peut résoudre 1’équation (4(x))? = (B(x))? et
veérifier apres si les solutions obtenues sont aussi solutions de 1’équation A(x) = B(x).

2
\/7:' -k MK APo

A
(.

2

=) .
& 4 -
(/{(;ft),/ <

M;) e b 5 =5 S A{.‘fq’) sl Bole o

2

A(x) aura les solutions de A(x) plus, peut-étre, d’autres solutions (celles qui sont

telles que A(x) < 0).
2 g \ .
Donc, pour résoudre A(x) , 0N peut résoudre A(x) et vérifier aprés si les
2
solutions obtenues sont aussi solutions de A(x) .
10
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Exercice 5
Résoudre.

a) Vx+x=2
b) Vvx —1++vVx+4=5

c) 3Wx+5-5=x

d Vvx+2-2Vx+7=—-4

e) V—x=2-2—x

f) VIO—x++Vx—-10=2

9) V2x+7+Vx—-5=+3x+2

hy Vv—x—-Vi—x=1
Solution de I’exercice 5

a) S={1}

b) S ={5}

c) §S={-54}

0 5= {22)

9 s=1{7}

) S=0

9) S=1{5}

h) §={-3}
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9. Equations rationnelles
Exercice 6
Résoudre dans R.
1) x%-3x—4 -0

x—4
2x 11 3
2) —+—==2
x-3 2 X

X 7 8
3 —— - =
) x—2  x+2 x2—4

Aide:x2—4=(x—-2)(x+2)

2x%249x-5
- T = 0

4)

x—4

Solution de I’exercice 6

1) $={-1}
2) s ={z3
3) S ={3}

4 s={3:-5}
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10.Solutions détaillées

Solution de I’exercice 2
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Solution de ’exercice 3
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Solution de I’exercice 4
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@ ele—lt e*—’(;ep =4

@ s = (3 +2) JR =2
| i——"" - C = C
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Solution de ’exercice 5

a)

Vx+x=2

Vx=2—-x

\/Ez = (2 —x)? (on risque d’avoir trop de solutions)
x=4—4x+x?>  (onrisque d’avoir trop de solutions)

0=4—5x+x?
x—-1Dx-4)=0
x—1=0 ou x—4=0
x=1 ou x=4

Filtrage :

Six=1 alors Vx+x=2 o J141=2
S 2=
= VRAI

1 est solution de 1’équation.

Six=4 alors Vx+x=2 o Ji+4=2
6 =

FAUX

e

4 n’est pas solution de 1’équation.
S={1}

b)

Vx—1+Vx+4=5
(Vi—1+Vx+4) =25

Vi1 +2Vx —IVx+4+Vx+4 =25
(x=—D+2Vx—1Vx+4+ (x+4) =25
2Vx — IWx+4 =22 —-2x

VvV —1vx+4=11-1x
(Vx—Tx+4) = (11 - x)?
Vi—TVx+4 =121 - 22x + 2
(x—1D(x+4) =121 - 22x + x?

x> +4x —x—4=121—-22x + x?

25x =125

x=25

Filtrage :

Six=5 alors Vvx—1++Vx+4=5 & VJ5-1++/5+4=5
= 24+3=5
S VRAI

5 est solution de 1’équation.

S = {5}
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Solution de ’exercice 6

1)
X2 3x4 _ o GG _ @{(x+1)(x—4)=0 @{x+1=00ux—4=0
x—4 x—4 x +4 x + 4
o {x =—1loux=4%4
x+4
Sx=-1
S ={-1}
2)
2x 13 o2 1 _3_,
x-3 2 x x-3 2 x
2x_ 2x E(x—S)x _ E(x—3)2 _
(x-3) 2x 2 (x-3)x x(x-3)2 -
4x?2 11x*-33x  6x-18 _ 0
2x(x—3) 2x(x—3) 2x(x—3) -
15x%-39x+18
DX TERTR_ 0
2x(x-3)
5x2-13x4+6 0
2x(x—3) o
A= (—13)2 —4(5)(6) =169 — 120 = 49
VA= 7
—(-13)+7 20
2(5) 10
_—(—13)—7_ 6 _3
2=756) 105
2 m_3_o 0 150(g)
x—3 2 X 2x(x—3)
3
@{15()6—2)()(—5) =0
2x(x—3)#0

X=2 ou x=

=
x+0 et x¢33
S x =2 ou x=§

ullw
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